

## 牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

## 立足岗位学技能解难题作贡献

本报记者 孔煜也 常换芳

通讯员 王鹏 杨红

“石油战线始终是共和国改革发展的一面旗帜,要继续举好这面旗帜,在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。”10月21日下午,习近平总书记来到胜利油田,勉励石油战线上的广大员工。各企业干部员工深受鼓舞。基层一线员工立足岗位,积极以实际行动贯彻落实总书记讲话精神。

## 带动更多员工学技能

“河南油田作为老企业,到后期开发阶段,生产上面临的问题越来越多,靠几个技师单打独斗,解决的问题太有限,必须带动更多员工学技能,才能攻克更多瓶颈难题。”11月2日,河南油田首席技师景天豪再次学习领会习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,提出生产中的实际问题,并规划下一步工作方向。

今年,河南油田加大深化改革力

度,很多员工面临转岗,为员工赋能成为当务之急。“这是绝好时机,我得发挥技能大师和劳模创新工作室的作用,为企业培育更多高技能人才。”景天豪劳模创新工作室因培养出众多技术能手而闻名,他带领工作室团队,结合企业改革工作,明确了落实总书记讲话精神的思路。

根据企业发展方向及员工实际需求,景天豪为转岗人员制定了详细的培训方案;对转岗到技术岗位的管理干部,要发挥他们的聪明才智,把他们培育成高技能人才;对跨单位转岗到生产单位的员工,要先让他们掌握最基本的产品技能,再慢慢提升技术水平……

11月2日,景天豪和刚获得集团公司注水专业竞赛金奖的徒弟余先政一起讨论下一步攻关方向。他给余先政布置了继续提升“防偏润滑盘根盒”的防风险系数的攻关课题,并叮嘱他:“在攻关过程中,要注意培育更多新人,集中优势资源,攻克更多‘卡脖子’问题。”

据悉,在景天豪等技能大师的带领下,河南油田今年已经为逾千名员

工开展了转岗培训。

## 集中资源攻克关键核心技术

11月1日,在党支部组织的学习习近平总书记在胜利油田视察时的重要指示精神专题会结束后,石化经中原测控公司光谱录井技术创新团队回到实验室,接着召开了班组研讨会议。大家情绪高昂,纷纷交流自己的心得体会。

“我们刚利用激光岩芯分析仪和二维色谱分析仪完成濮157、158等两口井的岩芯和泥浆样品分析,效果良好。总书记的讲话,更加坚定了我们科研攻关的信心和决心。”高级工程师岳喜枫结合工作进展,与团队分享自己的心得体会。

光谱录井技术创新团队10名成员都是党员,来自仪器仪表、电气工程、测绘、石油地质等不同专业,共同为光谱录井技术创新事业而奋斗。近年来该团队《光谱连续气测录井装置及方法》《烷烃组分光谱连续检测技术》等7项科研项目获得省部级成果奖励,4项技术成果被集团公司、河南

省鉴定为达到国际先进水平。

“听了总书记的讲话后,我们深受鼓舞,要进一步优化团队科技攻关方向,集中优势力量解难题。目前,我们正在积极攻关的《井壁稳定性光谱预测及评价技术研究》《沉积环境光谱评价技术研究》等课题,要尽快优质高效完成。

同时,我们的目标应更加高远,努力将研究中心打造成国际先进水平的光谱油气检测分析技术研究开发基地,为我国的石油勘探开发提供更有利的技术支撑。”团队负责人余明军展望道。

## 优质服务端好能源的饭碗

“虽然我只是一名普通加油站员,每天手握油枪给客户加油,但也是一名石化能源建设者,在为祖国经济发展贡献自己的力量。我感觉到深深的自豪。”10月25日,在广东韶关石油服务之星评选台上,冠军员工易敬感慨。

习近平总书记在胜利油田作出重要指示后,韶关石油积极行动,号召一线员工积极投身于建设能源强企的行

动中。正值全区开展“服务之星”评选活动,选拔出了一批服务技能过硬的“服务之星”。10名“服务之星”纷纷表示,要牢记总书记嘱托,再立新功、再创佳绩。

“服务之星”易敬是韶关石油坪石加油站员工,在加油站服务过成千上万个客户,坚守过无数个日夜。“在入职的第一天,站长对我说,作为一名加油站员,最重要的是服务好每一位顾客。”易敬一直将这句话记在心里,每天上班前都会反复练习微笑,将自己调整到最佳状态。很多客户都记住了这张热情的笑脸,成了加油站的回头客。这是易敬从近千名加油站员中脱颖而出的秘籍。

在中国石化3万余座加油站中,还有很多像易敬这样的一线员工,兢兢业业坚守在岗位上,日复一日地为客户提供优质服务。如易敬所说:“在日后的工作中,我会用更好的服务,迎接每一位顾客,让微笑变成一种生产力。我也一定会牢记习总书记的嘱托,用实际行动谱写爱我中华、振兴石化化的新篇章。”

## 员工有话说

习近平总书记视察胜利油田时,嘱咐我们石油石化人:“能源的饭碗必须端在自己手里。”亲切的话语令我有了更强的使命感。

我是湖南石油省级站长站金星加油站的站长,在中国石化工作21个年头。我们站里绝大部分员工是35岁以上的女员工。她们都是母亲,家里有孩子和老人要照顾,我太懂她们的不易。我的奋斗目标就是带领员工提高销量,得到成长,过上好日子。

为此,我经常在站里开展岗位练兵、销售PK等活动,带动员工积极营销。我最骄傲的是,今年我们加油站员工平均薪酬提升了15%。作为一名基层站长,能把加油站基层管理、经营创效做实做优,是为了让员工端好自己的饭碗,过上更好的生活,更是为了我们的祖国和企业端好能源的饭碗,实现“为美好生活加油”的承诺。

(湖南石油 黄顺)

我是一名基层党支部书记,学习领会习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神,对我来说,就是通过党建引领不断提高队伍战斗力,让党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用在公司的转型升级、绿色发展上得到充分发挥。

我所在的茂名石化热电部动力一车间CFB锅炉装置的降碳减排任务重、压力大。在保证锅炉安稳运行的基础上,我们要积极开展节能降碳工作,分析装置当前的碳排状况,进行节能监测、用能分析、能效对标,协调好装置安全生产与环保达标排放、减排降碳的关系,积极推动CFB锅炉煤改气项目实施,推动锅炉装置的绿色发展。

(茂名石化 柯芳标)

作为中原石油报社的一名记者,习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神让我备受鼓舞,这既为新闻工作者下一步指明了方向,也对新闻工作提出了新的更高的要求。

在接下来的工作中,我将以此为契机,聚焦中原油田生产经营年度任务,重点报道油气增储增效、老区稳产增效、川东北增产增效、拓市优化增效取得的新突破、新成果,充分展现干部员工在“能源的饭碗必须端在自己手里”中的担当作为、奋进奉献的精神风貌。我将不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,让主旋律更响亮、正能量更强劲、精气神更昂扬,为开创企业高质量发展新局面作出新的更大的贡献。(中原油田 魏园军)



当好增储上产实践者

连日来,胜利油田河口采油厂干部员工把习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神转化为实际行动,纷纷表示,要牢记嘱托,立足岗位再立新功、再创佳绩。

该厂勘探开发科研工作者纷纷表示,河口采油厂作为胜利油田主要开发单位之一,要加大油气勘探开发创新力度,在保障国家能源安全上扛起责任担当,坚持高效勘探、效益开发,坚决当好油气增储上产的实践者。图为河口厂地质所开发室副主任杨红敏(右二),正带领团队对油藏进行精细描述。

吴木水 摄 董艳文



守好“华夏第一罐”

在扬子石化贮运厂油品作业区,矗立着一座1万立方米的储罐T01。该罐建成于1995年,是当时国内第一台低温乙烯储罐,被誉为“华夏第一罐”。历经26年的运行,低温乙烯贮存装置进行过两次大修和两轮扩容改造,目前运行平稳,不仅为平衡扬子石化的乙烯物料作出了贡献,而且培养了许多低温装置专家。该装置班长陈士明曾经作为专家被委派支援中国石化兄弟企业新建低温乙烯贮存装置开车。“很快我就要退休了,我能在‘华夏第一罐’坚守26年而自豪!我将牢记习近平总书记的嘱托,站好最后一班岗,为职业生涯不留遗憾。”图为陈士明正在进行特护检查。

李维 摄

## 学党史悟思想办实事开新局 我为群众办实事

## 小赵有难事 大家一起帮

张琳琳

“小钟,我已经把新加热器买回来了,等下去你屋里装,连加热器坏了都不知道,倒是年轻人身体好啊。这一天比一天冷起来,大家都把衣服穿厚点。”10月29日,西南钻井分公司70128钻井队党支部书记陈晓亮在吃午饭的空当唠叨着。

“小赵哪去了?吃饭都不积极!”他瞅着桌子上的赵起涛的饭碗,人却不知踪影。“我看他最近上班间隙总往井场外跑,一会儿打电话,一会儿又接电

话,看着蛮着急的,难不成背着我们讨老婆处对象了?”牛斌瞪着大眼睛,发挥着想象力。

“就你八卦,快吃吧!”兄弟们都笑了,陈晓亮心里却装下了事。

晚上下班后,他把赵起涛叫到了自己宿舍,把家人寄来的新采摘的苹果递给他尝鲜,俩人随后聊起天来。从工作到生活,绕了好大一圈,陈晓亮才试探性地询问他家人近况,放松下来的小赵随即向书记吐露了心声。原来,家里老人生病了,无人照看,而井上一直有井漏,他作为泥浆工,正是团队需要的时

赵起涛听到张涛这样说,有点难

候。一边是老人,一边是工作,小伙子心里像猫抓一样,十分纠结。

陈晓亮了解情况后,考虑到井队当前实际情况,立即召集党员商量如何帮助解决赵起涛的事。党员张涛主动请缨:“我们两家小区挨着,孩子上学去了,我老婆在家也没啥事,让她先去帮忙照顾几天,有啥事及时跟这边汇报!”让非亲非故的员工家属去照顾,虽然听起来有点不像话,可这也是没有办法的办法,大家一致同意先应急,按照张涛说的办法。

关键时刻,这胜似亲人的关爱,让小赵心里“被防”了,但钻井男儿从来都是靠行动说话。这不,那个满循环罐跑、扛水泥卖力的“精神小伙”又回归了,就连配堵漏浆的效率都大幅提高了。

进行座谈,听取意见建议。了解到员工上班期间吃饭困难时,该公公司下决心要帮助解决。经过一番考察,他们联系正在施工的水北油库化验室改造项目,督导组建议将旧的化验室改造成小食堂。为加快落地实施,南平石油将该项目列为“我为群众办实事”重点项目,本着“马上就办,办就办好”的原则,立刻召集有关部门制定详细的改造方案,加快启动小食堂建设项目,仅用了一个月时间,就完成厨房后勤改造,备齐了冰箱、空调、炉灶等厨房设备设施,为员工解决了吃饭问题。

“我为群众办实事”实践活动开展至今,南平石油“我为群众办实事”重点项目完成率达到90%以上,受到员工好评。

## 专家讲堂 员工充电

张倩 熊文晋

“今天,我就《合成树脂新产品知识及应用》跟大家进行交流。”11月初,化销华北营销专家马冬梅在2021年第10期“华北讲堂”,围绕辖区内炼化生产企业三大类新产品指标及应用领域、市场供应及消费情况、下游行业需求等内容,为客户经理奉上了一堂干货满满的专业知识课,让听众直呼“过瘾”“解渴”。

为充分发挥专家队伍高知高智特长和传帮带作用,化销华北精心打造“华北讲堂”,采取“现场+视频”“线上+线下”相结合的方式,定期给员工充电加油。先后围绕化工产品市场形势及公司业务发展、营销策略、产品知识、党建及法律风控制度等内容,开展授课32次,累计培训员工2300余人次。

“授课团队的11名专家讲师,

是我们在全公司范围内精心挑选出来的。经过3年的摸索和坚持,我们发现业务型专家的产品知识讲座和管理型专家的业务相关制度培训最受欢迎,已经列入‘华北讲堂’精品系列课程。”人力资源部负责培训工作的冯自豪自豪地说。该公司还贴心地将每一期专家授课内容录制成视频,补充完善到公司《营销销售岗位学习地图应用手册》资源矩阵,方便员工随时随地学习。经过3年的持续打磨,“华北讲堂”已成为全员大培训、能力大提升的亮丽名片,为推动高质量发展提供了人才素质保障。

“每一次培训都是一次充电,我一期都不想错过。马专家今天的授课,讲到她推广产品的经验分享和开发客户的实践案例,对我们刚参加工作的员工而言太有帮助了。”客户经理王维超对“华北讲堂”赞不绝口。

## 辽宁石油驻训保供服务官兵

本报讯 10月25日,为了感谢中国石

化贴心、高效的服务,雷锋旅旅长张莹为辽宁石油送上了一面“驻训保供服务官兵,雷锋精神薪火相传”的锦旗。

辽宁石油与雷锋生前所在部队雷锋旅,开展军企共建已8年有余。今年5月~9月,雷锋旅进行野外驻训拉练,辽宁石油积极筹备驻训超市保供工作,抽调骨干人员在辽宁沈阳、丹东、抚顺3地6座野外驻训点,参与军营超市的帐篷搭建、物流配送、货品调配等工作,全力保障野外超市的顺利运营。

这也是辽宁石油驻训保供的第3个年头,为了保障食品、物品的充足供应,辽宁石油在驻训期间克服野外拉练条件艰苦、山区道路配送困难、昼夜温差大等恶劣条件,驻训保供员与战士同吃同住、不请假不下山,持续参与保供5个月,以高度负责的态度,为官兵提供商品和贴心服务。

驻训期间,辽宁石油驻训点6座仅40平方米的野外帐篷超市,就实现了日均40油品销售额1.3万元。(王晶)

## 北海炼化开展全员体质监测

本报讯 10月20日,北海炼化公司2021年员工体质监测和心理测评活动正式启动。开幕式上,该公司邀请北京体育大学教授做体质和心理健康专题讲座,总结分析了去年公司体质测试的结果,对员工下一步的体质和心理测试、生活工作习惯、饮食运动习惯提出了建议。开幕式结束后,员工对各检测项目进行试测,为随后

的正式体质测试和心理测评做充足准备。

据悉,北海炼化高度重视员工体质和心理健康管理,2020年开始组织全员体质监测和心理测评,认真总结分析测试结果,一人一策,为员工制定详细的改进建议和措施。下一步北海炼化将与北京体育大学国家级专家团队展开深入合作,进一步提升员工身体健康水平。(赵学良)

## 油库员工吃上热乎饭

王志娟 包秀美

“菜园子里的蔬菜都长成了,今天,我们就在新食堂给大家包饺子加个餐!”正值立冬,福建南平石油水北油库党支部书记冯黎明介绍着新的小食堂,脸上洋溢着笑容。

水北油库因地理位置与石化小区相邻、员工多住在周边等,建设初期未规划食堂。经过60年的发展,当地发生了巨大的变化。随着城市中心的迁移,油库周边的商圈慢慢淡去,原来热闹的区域变得越来越安静。油库员工上下班的路程变得远了,“叫个外卖都要等待很长的时间”。

不久前,福建石油“我为群众办实事”重点项目完成率达到90%以上,受到员工好评。



11月7日,滨州地区大雪,山东滨州石油各加油站及时对加油现场、进出通道的积雪进行清理,保持车道畅通。加油站员工做好车辆引导,并提醒运输车辆加注负10号车用柴油或添加降凝剂,热心为客户服务。图为加油站员工雪中为客户加油。

杨希芹 摄